

„Печать должна расти не по дням, а по часам, это самое острое и самое сильное орудие нашей партии“ (СТАЛИН)

ЛЕНИН О ПЕЧАТИ

„Печать должна служить оружием социалистического строительства, знаменовать во всех деталях с успехами образцовых коммун, изучая причины их успеха, приемы их хозяйствования, ставя, с другой стороны „на черную доску“ те коммуны, которые хранят „традиции капитализма“, т.е. анархии, лодырического, беспорядка, спекуляции“. [Ленин] [Слово „коммуна“ Ленин употребляет в смысле трудового коллектива, пред приятия, а не в смысле сельхоз. коммуны].

ЦЕНА НОМЕРА 5 коп.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАИСПОЛКОМА

№ 24 (60)

воскресенье, 5 мая 1935 г.

№ 24 (60)

Выходит 6 раз в месяц
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 месяц р. 30 к.
на 1 год 3 р. 60 к.
Адрес редакции: ст. Ижморская Запсибирь.

Каждый селькор — ударник, каждый ударник — селькор. Селькоры колхозов должны быть в первых рядах борцов за социалистическую организацию труда в колхозах, за плачевое использование рабочей силы, бригадную работу, сельщины, распределение доходов по трудодням, передачу опыта передовых колхозов отстающим, соцсоревнование и ударничество и т. д. [Из постановления ЦК ВКП[б] от 16 апреля 1931 года].

„Нашим первым и главным средством для повышения самодисциплины трудящихся и для перехода от старых, никуда не годных приемов работы или приемов отлынивания от работы в капиталистическом обществе, — главным средством должна являться пресса, вскрывающая недочеты хозяйственной жизни каждой трудовой коммуны, беспощадно клеймища эти недочеты, открыто вскрывающая все язвы нашей хозяйственной жизни и таким образом апеллирующая к общественному мнению трудящихся для излечения этих язв“ (Ленин).

НАМ НАДО СДЕЛАТЬ ЕЩЕ МНОГОЕ

День печати наша районная газета „Знамя ударника“ еще впервые встречает. Не имея года существования наша газета к дню печати пришла с селькоровским активом в 180 чел.

За этот промежуток времени газетой проведено четыре районных, кустовых совещания с рабселькорами и одно районное совещание редакторов стенгазет. Заочно обучаются редакторов стенгазет 18 чел. и проведены пятидневные курсы редакторов с охватом 35 чел.

Выдвигаются в работе селькоры нашей газеты, такие как т. Уфимцева — колхозница-ударница колхоза „Знамя труда“, т. Иванова — председатель Я-Бориковского сельсовета и другие, показывая об разцы работы в колхозе, в сельсовете.

Сделать же еще надо многое. С учебой редакторов и селькоров у нас дело обстоит плохо. А для того чтобы быть командиром общественного мнения, помощником партии, каждый селькор должен постоянно повышать свой политический и культурный уровень. Над этим мы должны неустанно работать.

Селькоры, активно участвуя в районной и стенных газетах, должны вместе с тем своим примером увлекать массы на борьбу за высокий урожай, за социалистическое животноводство, за культурную зажиточную жизнь колхозников.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

„Я хотел бы обратить особое внимание съезда на то, чтобы печать была поднята на должную высоту. Она идет вперед, она далеко шагнула вперед, но не в такой степени, как это нужно. Печать должна расти не по дням, а по часам, это самое острое и самое сильное орудие нашей партии“.

Эти слова сказанные тов. Сталиным на 12-ом съезде партии в 1923 году. Указание нашего любимого вождя блестяще претворяется в жизнь. Наша печать бурно растет. Она растет не по дням, а по часам.

В последние годы небывало быстрыми темпами растет число стенных газет в колхозах и бригадах.

Наша печать — могучая сила. Наши газеты в отличие от буржуазных газет создаются руками миллионных рабочих и колхозников.

Небывало бурный рост количества и тиражей газет в СССР свидетельствует о колоссальном возрастании политической активности и культурного уровня масс.

Наш любимый вождь тов. Сталин учит партию и всех трудящихся нашей страны никогда не успокаиваться на успехах.

Мы победили врагов. Однако остатки капиталистических классов до конца еще не выкорчеваны. Чем быстрее мы продвигаемся вперед, тем больше злобствуют остатки классовых врагов, не брезгую в борьбе с нами никакими средствами, вплоть до убийства лучших людей страны.

Они вредят и пакостят нам на каждом шагу. Только неусыпная большевистская бдительность поможет нам пресечь в корне все эти пакости классовых врагов и их подлых агентов. Вот почему в нынешний День печати все наши газеты громко зовут: „Выше большевистскую бдительность!“.

„Бдительность“, — говорит т. Гановик, — требует не только помнить о враге. Бдительность требует, чтобы мы удесятерили свою борьбу, чтобы мы удесятерили свою идеино-политическую и организационную работу. Бдительность требует, чтобы мы везде и всюду разили врага, до конца выкорчевывали его остатки“.

В нынешний День печати наша печать ставит перед собой задачу — неизмеримо больше писать о том, как коммунисты и комсомольцы повышают свой идеально-политический уровень, как они изучают историю партии, особенно после октябрьского периода, овладевают теорией марксизма-ленинизма, как они политически воспитывают беспартийных, как ведут партийную работу — агитацию, пропаганду, организацию масс на выполнение решений партии. Газеты должны еще больше бороться за высокую большевистскую принципиальность и партийность всего печатаемого материала.

Важнейшая задача редакций наших газет — учить и воспитывать селькоров, подымать их идеально-политический уровень, беречь и защищать их от всяких попыток преследования.

Партия ждет от сельской, районной и низовой колхозной стенной печати большевистской борьбы за образцовое проведение весеннего сева. Партия требует от печати широкого разъяснения мас-сам решений 7-го всесоюзного съезда советов и сталинского примерного устава сельскохозяйственной артели. И не только разъяснения, но и повседневной проверки того, как они проводят в жизнь. Перед печатью стоят боевые задачи — не ослабно бороться за дальнейший подъем животноводства, за оказание всемерной помощи железнодорожному транспорту.

Эти задачи наша печать разрешит тем успешнее, чем более активно будут участвовать в ней широкие массы трудящихся; чем больше внимания и заботы проявят партийные организации к укреплению газетных кадров — их выдвижению, обучению и политическому воспитанию.

В День печати мы ждем от читателей нашей газеты смелой большевистской критики недостатков нашей работы, предложений и пожеланий.

За вами слово, товарищи читатели!

„Печать — единственное орудие, с помощью которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств противить духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется“ [Сталин]

„Рабселькоры являются командирами пролетарского общественного мнения, старающимися направить неисчерпаемые силы этого величайшего фактора на помощь партии и Советской власти в трудном деле социалистического строительства“. [Сталин] „Преследование рабочих и сельских корреспондентов — есть варварство, пережиток буржуазных нравов. Защиту от преследования своего корреспондента должна взять на себя газета, которая одна только способна поднять жестокую обличительную агитацию против мракобесия“.

(Сталин)

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ СТЕНГАЗЕТ

Одной из лучших стенгазет в нашем районе является стенгазета Теплореченской избы-читальни (нацменовская, татарская).

Эта стенгазета имеет около 50 человек селькоров. В ней участвуют колхозников 30 человек, женщин 15 человек.

Газета регулярно выходит в установленные дни. За 1933-34 год выпущено 384 номера, и к ней колхозники проявляют большой интерес.

Содержание насыщено живыми примерами и конкретными фактами из жизни колхозов своего сельсовета, иллюстрированы часто рисунками, карикатурами.

Стенная газета развернула борьбу за чистую культурную квартиру колхозников, за чистый двор и в этом имеет достижения. Она организовала соцсоревнование колхозных семей за право знатной ударной семьи.

Инициатива активной работы стенгазеты принадлежит редактору тов. Ахметову Асии (член ВКП(б)).

Тов. Ахметова организовала работу и бригадных стенных газет.

По поручению редакции газеты „Знамя ударника“ т. Ахметова провела пятидневные курсы редакторов колхозных и бригадных стенных газет. Сейчас стенгазеты Т.-Речки вступили в борьбу за высокий урожай, за проведение сева на отлично.

НОВЫЙ КОЛХОЗНЫЙ УСТАВ—МОЩНОЕ ОРУДИЕ БОРЬБЫ ЗА СЕВ

Второй всесоюзный съезд колхозников-ударников, разработавший под руководством тов. Сталина новый примерный устав сельскохозяйственной артели, постановил:

„Предложить всем сельскохозяйственным артелям в трехмесячный срок на основе „Примерного устава сельскохозяйственной артели“:

а) выработать устав своей артели;

б) обсудить и утвердить его на общем собрании членов артели с присутствием не менее двух трети членов;

в) зарегистрировать устав артели в районном исполнительном комитете советов“.

Это постановление приходится напоминать потому, что есть уже не мало таких случаев его нарушения. Дело в том, что трехмесячный срок, указанный съездом для выработки каждой артелью своего устава совпадает со временем весеннего сева. И вот нашлись двоякого рода „умники“. Одни говорят: проработаем устав галопом, в два счета, чтобы управляться с ним до сева. Другие говорят: устав не уйдет, раньше отсечемся, а потом будем вырабатывать устав.

Обе эти точки зрения неправильны. Устав—большое серьезное дело. Устав должен знать каждый колхозник. Не случайно в постановлении съезда колхозников сказано, что на собрании, где обсуждается и утверждается устав, должно присутствовать не меньше двух трети членов колхоза. Торопливость здесь может принести большой вред.

С другой стороны, и откладывать обсуждения устава нельзя. Люди, предлагающие отложить это дело

до окончания сева, не понимают, что новый устав должен стать мощным орудием борьбы за отличное качество весеннего сева.

Разве нельзя обсуждать устав в перерывах между работой и в вечером после работы? Конечно можно. Главное, чтобы каждый пункт устава дошел до сознания каждого колхозника, чтобы колхозники усвоили, как надо по новому работать в колхозе и бороться за зажиточную и культурную жизнь.

Именно хорошо организованное изучение устава мобилизует колхозников на лучшее проведение сева. И дело не только в том, что из устава колхозник узнает, что сеять надо отборными, очищенными семенами, что надо расширять посевную площадь, что надо глубоко пахать и тщательно заделывать семена. Главное в том, что весь устав, все его пункты при хорошо организованной его проработке будут повышать трудовую и общественную активность инициативу колхозников, поднимут новую волну социалистического соревнования и ударничества в колхозах.

Возьмем такой пример. По новому уставу в личном пользовании колхозного двора может находиться изрядное количество скота и птицы. В нашем районе колхозный двор может иметь в личном пользовании одну корову, до 2-х голов молодняка, 1 свиноматку с приплодом или, если правление колхоза найдет необходимым, две свиноматки с приплодом, до 10 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до 20 ульев.

Чтобы выращивать и содержать такое количество скота, каждый колхозник должен больше хлеба

и кормов получить на трудодни. А это возможно лишь при условии, если у всего колхоза будет высокий урожай. А чтобы урожай был высокий, все колхозники должны хорошо и честно работать, отлично и быстро посеять, окружить посевы заботливым уходом, по-большевистски, без потерь убрать урожай и в срок выполнить все обязательства перед государством.

Особенно твердо каждый колхозник должен усвоить предусмотренный уставом порядок, по которому лучшим бригадам за лучшую работу начисляют дополнительно трудодни, а из дохода лучших бригад производится вычет за плохую работу. Это даст возможность мобилизовать колхозные массы на лучшее проведение сева и лучшую подготовку к уборке.

Вот почему большевистскую подготовку к севу каждый колхоз должен сочетать с тщательным и подробным изучением примерного устава сельскохозяйственной артели и выработкой на его основе устава своей артели. Надо „обсуждать и принимать уставы в артелях так, чтобы еще крепче поднять колхозную массу на борьбу за превращение всех колхозов в большевистские и всех колхозников в зажиточных, на борьбу за успешное проведение сева и хорошую подготовку к уборке“ [Яковлев].

♦ Редакции газеты „Знамя ударника“

Письмо военнообязанных переменного состава рождения 1912 года

Мы, военнообязанные переменного состава Н.-Славянского сельсовета, собравшиеся на общее собрание 28 апреля 1934 года, прочитав приказ № 20 и заслушав доклад об очередных задачах переменников, чтобы стать достойным бойцом нашей славной Красной армии, считаем необходимым доказать это на социалистических полях.

Объявляем себя ударниками весеннего сева, вызываем на социалистическое соревнование переменников деревни Дмитриевки и Александровки нашего Н.-Славянского сельсовета на лучшие пока затели весенних работ. Для проверки соцдоговора избрать т.т. Сапожникова и Горбунова.

Вызвать на соцсоревнование военнообязанных Святославского сельсовета, по следующим пунктам:

1. Работать на весеннем севе по ударному;
2. Сев яровых закончить в 18 дней,
3. Добиваться работы хорошего качества,
4. Бороться со всеми лодырями, разгильдяями и не допускать расхищений социалистической собственности.

По поручению общего собрания подпись Игнатенко.

Соревнование за право знатной семьи

На общем собрании колхозников колхоза „Кзыл трактор“, Телореченского сельсовета, включаясь в сталинский поход, колхозники: Алтынбаев Шарип, Алтынбаев Мартем, Едгоров Христо, Алтынбаев Сибси и Монднева Менизифа заключили между собой договор соцсоревнования за право звания передовой колхозной знатной семьи, по следующим пунктам:

- 1) На наибольшую выработку трудодней на трудоспособного члена семьи;

2) Каждый трудоспособный член семьи состоит ударником;

3) Выполнять пункты устава сельхозартели, в частности в этом году уже иметь корову с молодняком, овец 5 штук, неограниченное количество птицы;

4) Выполнить в установленные сроки все обязательства перед государством;

5) Аккуратно держать в чистоте свою квартиру и на дворе.

6) Участвовать в общественной работе и выписывать газеты и журналы.

Ахметова Асия.

Ответственный редактор Т. Медведев.

Подписывайтесь на районную газету

„Знамя ударника“

Будьте постоянными подписчиками, не пропускайте сроков окончания вашей подписки, своевременно возобновляйте вновь! Рекомендуется другим выписать газету „Знамя ударника“, чтобы каждый колхозник и все трудящиеся нашего района читали районную газету!

Требуйте от письмоносцев аккуратной доставки газеты. Подписная плата: на год—3 р. 60 к., на 6 мес.—1 р. 80 к., на 3 мес.—90 к.

Выписывайте газету „Хата лаборатория“

С 1 мая 1935 года издательство „Крестьянской газеты“ начинает выпускать новое издание „Крестьянской газеты“ „Хата лаборатория“ Газета будет освещать деятельность хат лабораторий и колхозников-опытников.

Цена газеты: на год—9 р., на 6 мес.—4 р. 50 к. Выходит в месяц 15 раз. Руководители колхозов выпишите на каждый колхоз и бригаду, организуйте подписку среди колхозников.

Подписку сдавайте письмоносцам.

РАВСЕЛЬКОРЫ, РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕНГАЗЕТ, ЗАВЕДУЮЩИЕ КЛУБАМИ, ИЗБАМИ-ЧИТАЛЬНИЯМИ, КРАСНЫМИ УГОЛКАМИ!

Крайкомом партии издается бюллетень „В помощь районной и низовой печати“. Бюллетень рассчитан на редакторов районных и стенных газет, рабселькоров, работников клубов, изб-читален и красных уголков. Бюллетень является большой помощницей в деле налаживания работы низовой печати, передачи опытов и т. д. Организуйте подписку на указанный бюллетень!

Подписывайтесь у письмоносцев. Подписная цена: на год—8 руб. 40 коп., на 6 мес.—4 руб. 20 коп., на 3 мес.—2 руб. 10 коп., на 1 мес.—70 коп.